

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4
Extranjero, semestre.....	15
Número suelto.....	5
Número atrasado.....	7 50

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Toma Pérez 10

Teléfono núm. 222

Últimas noticias del día

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... » 30
 En segunda plana ó entre noticias, id. » 25
 En tercera plana, (sección anuncios), » 10
 En cuarta plana y comunicados precios convencionales.

Reservas desde 12:50 pesetas en primera plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 10 pesetas.

(Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información telegráfica y telefónica

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

AL MORDEDOR DE UNA RETIRADA

La retirada del Sr. González Rojas no significa que el maurismo haya sufrido el menor eclipse. La causa maurista, siempre pujante y llena de juventud, sigue y seguirá por el camino que se ha trazado su actuación en la vida pública. Hubiéramos deseado que la mayoría de opinión que en torno de nuestros ideales se congrega hubiese tenido en el futuro Parlamento un representante, vocero de sus aspiraciones; pero como no es nuestra misión principal sacar un diputado ni ser escabel para ganar un acta, esa retirada no es más que un incidente.

Hemos trabajado por despertar de su somnolencia a un grupo considerable de ciudadanos, que por natural pesimismo habían llegado a la convicción de que ningún principio y ninguna organización tienen vitalidad suficiente para proporcionar la felicidad a los pueblos. Laborando día tras día sin desmayo en el corto espacio de unos meses, hemos visto engrosar de un modo considerable nuestras ya nutridas filas, y menudear las frases de aliento en una asiduidad que agradecemos sinceramente.

Mientras los profesionales volvían a acudir a todos los resortes desacreditados, a todas las viejas mañas, nosotros acudíamos directamente a solicitar el sufragio del pueblo, sin pactar con el cacique, con el director de las masas, porque hacer otra cosa era falsear el régimen y no queremos que por satisfacer medros personales los destinos de la Patria, los intereses colectivos se tuerzan, se derrumben y caigan desmoronados.

Por circunstancias que yo no tengo que explicar, porque yo no soy quién para ello, el señor González Rojas ha tenido en un gesto de gallardía la generosidad de abandonar el campo. En estos tiempos que corremos, en que por alcanzar un puesto en el Congreso se hacen las combinaciones más extrañas y los más peligrosos ejercicios en la cuerda floja de la coquetería política, ha de causar extrañeza que un hombre con todas las probabilidades de alcanzar el triunfo, cuando ha comenzado a arraigar en el distrito, cuando lleva tras sí un grupo incondicional que le apoya porque trae la probabilidad de una redención en la rutina cotidiana del turno

absurdo, se retire con un gesto que es más que desprendimiento, abnegación. Y es que para comprenderlo hay que elevarse un poquito del suelo y pensar serenamente, después de haberse purificado de los apetitos en una labor de educación del espíritu en ciertas cosas que están por encima de lo tuyo y de lo mío, de los fulanismos y de los zutanismos, que es algo que cuando existe en nosotros nos lleva a esos actos, que dejan añónitas a muchos porque no han sabido levantar en su alma un culto sincero al amor de la Patria.

El maurismo, frente a esta retirada del Sr. Rojas le dice al pueblo con el rostro alto y la diesfra en el corazón: pudimos sacar el puesto en la próxima lucha y renunciarnos, porque circunstancias surgidas en el transcurso de los días imponían el renunciamiento. Esto prueba que no hemos aparecido solamente para lograr el encumbramiento de personajes, como muchas gentes siempre maliciosas insinuaban.

Llegaron las elecciones y nosotros no podíamos menos de intensificar la propaganda y prepararnos para la lucha, por que la elección es la voz de la soberanía y deseábamos que la voz sonase firme, serena, sin vacilaciones hijas de preeiones o de sobornos; y lo seguimos deseando.

Pasará el periodo electoral y seguiremos procurando por todos los medios difundir nuestras doctrinas y realizar en toda su integridad el propósito de conseguir la educación cívica. De seamos y queremos que el pueblo sea consciente y poderoso, porque él es la savia del arbol nacional, y si la savia está empobrecida no asomarán jamás los brotes en las ramas. Quien ahoga al pueblo es un mal patriota, porque la Patria solo es grande cuando el pueblo es sano. Cuando el pueblo es fuerte sabe asegurar la obra de la reconquista, descubrir un nuevo mundo, y dar brillo y esplendor a las Cortes con los procuradores de sus Concejos; cuando el pueblo perece en el patíbulo de Villalar a los golpes de los extranjeros, perece la patria; y, en cambio, cuando él renace en la guerra de la Independencia, renacen las Cortes, renace la dignidad nacional.

Señalado ueda el punto de partida para una verdadera renovación. Quien después de esta enseñanza de la historia no

vea la realidad de las cosas o es un inconsciente, o es un insensato.

Luis Sierra Bermejo.

Avila, febrero, 918.

Del Ayuntamiento

El erario municipal

Como al dar cuenta de la reseña de la sesión ayer celebrada por nuestro municipio decimos, la Contaduría facilitó la siguiente nota relativa al movimiento de fondos municipales.

	Pesetas
Existencia en caja en fin de la semana anterior.....	5.273 71
Recaudación obtenida en la que finalizó ayer.....	10.504 3c
Suma.....	15.778 01
Obligaciones satisfechas en la que finalizó ayer.....	4.617 >
Nóminas de jornales pendientes de formalización.....	1.916 30
Anticipo por suministros a la Guardia civil.....	373 56
Suma.....	6.906 86
Existencia resultante ayer..	8.871 18
**	
Obligaciones más importantes pendientes de pago:	
Contingente provincial.....	4.605 53
Alumbrado público.....	12.770 42
Montepío municipal.....	1.500 >
TOTAL.....	18.875 95

ACCIÓN SOCIAL CATÓLICA

Un Sindicato ferroviario en Avila

Anoche se reunieron en el domicilio social que la «Asociación Católica de Obreros» de nuestra ciudad, tiene establecido en la Plazuela del Marqués de Novaliches, núm. 4 entresuelo, un gran número de ferroviarios de esta estación, que hace tiempo venían anunciando la idea de agruparse en Sindicato, bajo la doctrina social católica y a la sombra protectora de la cruz.

Vimos allí congregados empleados de todos los ramos del servicio ferroviario, entre los que reinaba el mayor entusiasmo y la más íntima cordialidad.

Bajo la presidencia del infatigable don Agustín Ruiz, propagandista convencido, hombre de grandes bríos en la Acción Social y alma del movimiento social de la casa, se abrió la sesión, exponiendo el espíritu que anima a la obra y el que ha de informar a cuantos quieran asociarse.

Dijo que el asociarse en el Sindicato Católico ferroviario es emprender un camino lleno de espinas y sinsabores, y, por consiguiente, que pensarán muy bien el paso que iban a dar; que el Sindicato tendía a hacer del ferroviario un obrero exactísimo en el cumplimiento de su deber, camino único que puede conducir a la reivindicación de los derechos de la justicia.

Añadió frases de encomio para la empresa en cuanto tal; dió lectura y expuso algunos artículos del reglamento por que ha de regirse el nuevo organismo, referentes a la acción reivindicativa que

el Sindicato como entidad tomaría, en caso que fueran lesionados los derechos del obrero en el cumplimiento de su deber.

D. Agapito García, obrero conductor de esta estación, lleno de entusiasmo y emoción habló en nombre de sus compañeros, afirmando que las ideas expuestas por el compañero Sr. Ruiz son las que han movido a los presentes a sindicarse y que por consiguiente nada tienen que oponer ni modificar en el reglamento que aceptan y a él se someten.

Procedióse a la elección de la Junta de gobierno que quedó constituida en la forma siguiente:

Presidente: D. Lorenzo Pérez, factor principal.

Vicepresidente: D. Agapito García, conductor.

Secretario: D. Ricardo Cornejo, factor.

Vicesecretario: D. Ramón Tornadizo, mozo suplementario.

Tesorero: D. Eusebio Pérez, conductor.

Contador: D. Santos Sánchez, mozo suplementario.

Vicecontador: D. Pedro Gil, idem id.

Vocal 1.º D. Pablo López, guarda freno.

Idem 2.º D. Juan Francisco Duque, maquinista.

Idem 3.º D. Faustino Gómez, mozo de tren.

Idem 4.º D. Prudencio Calvo, mozo suplementario.

Consejo de Vigilancia

Presidente: D. Claudio Pérez, factor.

Vocal 1.º D. Cándido Rodríguez, mozo de tren.

Idem 2.º D. Vicente Enriquez, mozo suplementario.

Dado el entusiasmo que reinó entre los concurrentes, la unanimidad con que se realizaron los primeros trabajos y la valla de los elementos que constituyen el Sindicato, jóvenes convencidos en su mayor parte, auguramos al nuevo organismo social vida próspera y acertadas gestiones en el desarrollo y engrandecimiento moral y material de los asociados.

Nuestra más cordial y sincera enhorabuena a los ferroviarios avilenses por su decisión y organización y sepan que nuestra publicación estará siempre a su disposición en cuanto a tan simpática entidad se refiere.

**

El Sr. Ruiz ha salido esta tarde para Madrid.

UN DIÁLOGO POLÍTICO

Crisis conjurada

Motivo del plan errático.— El marqués de Alhucemas, disgustado.— Al fin se sacrifica.— El retiro de Torrelozanes.

Huyendo del bullicio de Carnaval, nos dirigimos la tarde de ayer al Parque del Oeste. Sentados en un banco, conversaban allí dos políticos liberales, creyéndose solos.

Sentimos curiosidad. ¿Nos poníamos a escuchar desde un banco próximo, situado a su espalda? ¿Les dejábamos? La curiosidad, que en el periodista no es defecto, sino virtud, triunfó en nosotros; y en verdad que no nos arrepentimos de ello. Gracias a la indiscreción, hoy contamos a nuestros lectores el diálogo.

—¿De modo—preguntó el que parecía menos enterado—que ha habido en los días pasados una crisis?

—Sí. La crisis se planteó en el seno del Gobierno, teniendo un doble origen: uno, la cuestión de los gobernadores, según hizo público el Boletín electoral de la oficina regionalista; otro, las complicaciones exteriores derivadas del torpedeamiento del Giralda.

—Pero, ¿no decían los ministros que ellos estaban siempre de acuerdo?

—Pues en la ocasión presente no lo estarían. Yo puedo afirmar que la crisis se planteó y que el presidente del Consejo la hizo llegar al Poder moderador.

—Después...

—Como puede usted comprender, yo no sé lo que pasaría en la cámara Regia. Lo que sí sé es que el Sr. García Prieto, al entrar, estaba decidido a dimitir, y al salir se encontraba resignado a continuar en el Gobierno.

El presidente del Consejo es un hombre de patriotismo, y seguramente pesaría en su ánimo la consideración de que en estos momentos, con el orden público incierto, con las complicaciones exteriores abundantes, no era lícito a un monárquico abandonar a la Corona, creando el problema de una crisis total.

—Entonces...

—Los periódicos tuvieron razón al afirmar que había habido crisis; el jefe del Gobierno también la tuvo al negarlo.

—¿Y durará mucho esta situación ministerial?

—No. El marqués de Alhucemas se creará relevado de sus compromisos tan pronto haya un Parlamento.

Las Cortes serán instrumento de gobierno (al menos en la apariencia), y con arreglo a su composición podrá formarse un Gabinete que sustituya al actual.

Tal vez por eso el Sr. Cambó ha dicho que otras Cortes se hicieron para gobernar quienes ocupaban el Poder, y que éstas se hacen para que gobiernen otros.

—¿Y García Prieto?

—Le encuentro muy sereno, pero muy triste. No hace mucho que, lleno de honda melancolía, le oyó decir un amigo suyo de la intimidad: «Yo ya sé cuál será la conclusión: mi retiro a Torrelozanes».

—¿Y Dato?

—El será el verdadero árbitro de la situación; porque dispondrá de un núcleo parlamentario homogéneo, disciplinado que habrá sobrevivido a las campañas e iras de todos los renovadores.

Como recomienda el proverbio árabe sólo tiene que «sentarse a la puerta», y verá pasar los cadáveres de sus enemigos.

Uno de los interlocutores volvió la cabeza y nos divisó.

Dejaron de hablar, se levantaron y marcháronse presurosos.

Pero... ¡ya habíamos oído bastante! De nuestro colega La Epoca.

AIRES DE LA SIERRA

Terminación de la carta abierta al señor conde de Cuevas de Vera.

Las noticias que recibo del estado de la contienda electoral, son tantas, tan interesantes y tan contradictorias, que, suponiéndole ya convencido ante el abrumador peso de los hechos, y en

presencia de los cuadros que habrá contemplado en su recorrido de propaganda, presume acordada y ejecutada su retirada de la lucha, a tiempo aún para no perderlo todo, antes de que estas líneas salgan al público y se lean en la prensa. Pero por no incurrir en grosera desatención para con usted señor Conde, y guardar a los lectores el respeto que les debo, terminaré hoy mi carta recordando y contestando un punto de los tratados por usted en su manifiesto dirigido a los «Electores de Piedrahíta-Barco» y que leo publicado en el periódico regional donde sus doctrinas y sus propósitos legítimamente se defienden y divulgan.

Dice usted en el párrafo tercero de su manifiesto: «La oportunidad, si existe, y es de aprovechar el momento único, quizá el último que tengáis de poder sacudir la esclavitud política que venís padeciendo hasta reintegraros en el concepto de hombres libres con derecho a pensar,» etc.

Perdone usted señor Conde si le parece ruda la franqueza con que habré de expresarme, pero esté bien seguro que es noble y es sincera y para presentar la verdad, hay que despojarla y desnudarla de todo lo que la encubra y decir las cosas con su propio nombre: por eso y para eso somos castellanos, y por ende regionalistas: usted a su modo y yo al mío; usted con vista al separatismo y yo con mis amores a la tradición; usted para cooperar a la acción de unas Asambleas que llaman parlamentarias y que muchos tienen por ilegítimas y anticonstitucionales y no son, después de todo, más que la cenicienta con que se ocultan las célebres voces de Manresa y yo deseando una España unida, poderosa y grande, como la España de Felipe II: pero, eso sí, ambos con perfectísimo y legal derecho, los dos con la misma libertad. Conformes.

Pues bien, quien le haya dicho a usted que los electores de Piedrahíta-Barco que siguen al Sr. Silveira, vivimos esclavos de la política, sepalo usted señor conde de Cuevas de Vera, le ha engañado, esa es la palabra, le ha engañado de medio a medio y despiadadamente, le ha sorprendido en su buena fe y culpa a los demás de lo que nadie, solamente él, en esta tierra, es capaz de ejecutar, pensar y sentir.

Si ese juicio por usted vertido, el de creer que aquí estamos en el paralelo barcelonés, o en los dominios del señor Cambó o en el diabólico caciato acañado, es una opinión propia, personal y ayuna de toda agena información y apuntación; le diré cortesmente y con todo respeto, que es una opinión equivocada que si quiere pensar con rectitud, debe modificar y desechar; eso sería lo sensato y lo acertado, créalo.

Pero si ese criterio es el resultante de informes recibidos; si se le ha formado con noticias, referencias y confesiones hasta usted llegadas, repito a usted que se ha desfigurado por completo la realidad y la verdad de las cosas.

Y esa verdad y esa realidad es, que esa esclavitud política, solo existe en este distrito, entre las fuerzas que siguen al candidato que a usted mefistofelea, hasta el punto de que si usted contra toda posibilidad, llegara a triunfar, sería el primer esclavo de ese magnate, reclutador de víctimas espiatorias de sus veranias y sus desatinados desconciertos y que una vez usted diputado le obligaría a ir a su alcoba a tomar la orden del día, como si fuese Ud. un reclutador fuese su mozo de caballos.

Si no fuera por los grandes perjuicios que se originarían al distrito, y no mereciera tal hecatombe, tentado estaba de desear a usted el triunfo electoral, para que experimentase, solo por dos meses, esa esclavitud que yo le prometo si tal ocurriese; y vería cómo, en ese tiempo, mucho antes de su muerte política se aprisionaría su alma, que es el precio de las protecciones mefistofélicas y la contemplaría sumisa y abatida arrastrándose por las estepas de su cautiverio, maldiciendo hasta la hora en que cayó en tal desgracia y acordándose entonces de quien la verdad le dijo, por que a la verdad venera.

Y perdone señor Conde mi atrevi-

miento en la acción y en la expresión, pero le creo de buena fe aunque mal informado; y conste, que no aludo, ni remotamente, a otras personalidades y elementos respetabilísimos, muy queridos por mí, que no tienen ninguna culpabilidad de lo que solo al caudillo atribuyo, tuvieran otra dirección u otro director de orquesta y seguramente que otros muchos acudiríamos a sus audiciones y la región toda ganaría mucho. Ellos valen mucho pero siguen mal camino, por que han escogido esa guía que les llevará de tumbo en tumbo, de fracaso en fracaso hasta caer en el abismo. Y ciertamente que cuando con tantos como llevan sufridos no se han roto, es que son fuertes de verdad. Esos tendrán siempre mis simpatías y el respeto de la opinión. Mefistófeles está condenado; su lugar es el infierno, por eso donde vá le lleva consigo.

Es de usted con todo respeto s. s. Vega-Alberche.

CRÓNICA DE ROMA

La mujer y la guerra

Quien quiera que en lo porvenir escriba la historia de la resistencia moral del pueblo italiano en nuestros días, forzadamente habrá de consagrar muchas páginas a la unión de las damas católicas de Italia.

Al igual de las dos grandes Ligas femeninas de Francia —la Liga patriótica de las francesas y la Liga de mujeres francesas— sus hermanas de Italia han figurado desde el primer día de la gran conflagración mundial a la cabeza de las obras de guerra, alistándose como enfermeras voluntarias unas, ocupándose de los prisioneros otras, desplegando su celo todas por la asistencia religiosa de los combatientes, en todas sus formas y aspectos.

Esbozar esa vida intensa de fe, de actividad, de abnegaciones y sacrificios, de que da fe el funcionamiento del Secretariado Central de la Unión de Damas católicas, equivaldría a trazar el mejor elogio de la primera presidenta de dicha institución, la princesa Giustiniani Bandini, que en su ardua e incesante labor de organización y propaganda ha llegado a comprometer su misma salud, lo que la ha obligado a ceder su puesto de honora la marquesa Magdalena Patrizi.

El Papa, que con profundo interés y vivo cariño sigue el desarrollo y funcionamiento de la obra, al tener que aceptar la dimisión de la princesa Giustiniani, no podía haber dado a ésta por sucesora en aquel cargo a dama más digna de ocuparlo que la marquesa Patrizi, cuya vida es una ininterrumpida historia de piedad, de fe, de amor a los humildes, de edificación para todos.

Oportunamente el marqués de Crispolti ha recordado a este propósito en el «Corriere de Italia» como, establecida en Roma, siendo todavía muy joven, por su matrimonio con el marqués Juan Patrizi, organizó en seguida en su misma villa un Círculo de alta cultura femenina para las jóvenes estudiantes. Y cuando la Sociedad Nacional de patronato y de socorros mutuos para los obreros, fundada en Turín en 1900 por la señorita Astesena y que, en la actualidad, cuenta en Italia más de 60.000 miembros, se trasladó a Roma en 1903, la marquesa Patrizi fué una de sus más fervientes y decididas colaboradoras, haciéndola poco después digna de ocupar la presidencia de tan benemérita y excelente obra, en la que bien pronto logró implantar y establecer una Cooperativa de obreras de aguja, una Casa de familia para las obreras que carecen de hogar y más de sesenta escuelas dominicales, donde reciben cristiana enseñanza y educación millares de pobres muchachas.

Su intervención, finalmente, en favor de las obreras bordadoras de Roma, cuyo salario era insuficiente, constituye una de las más bellas y gloriosas páginas de la fecunda labor social realizada por la ilustre dama, que hoy ocupa el

puesto dejado vacante por la princesa Giustiniani.

Pero volvamos a nuestro punto inicial, o sea a las obras de guerra, creadas o sostenidas por la Unión de Damas católicas de Italia. Y entre ellas, preciso es nombrar preferentemente la Obra Nacional de asistencia religiosa y civil de los huérfanos de guerra, cuya cuna la encontramos en el palacio Patrizi. A la marquesa Magdalena débese la feliz iniciativa e idea de procurar «madrinas» a esos pobres huérfanos.

«Yo me acordaba—ha dicho con encantadora sencillez la marquesa—de la impresión angustiosa que sentí cuando, a la muerte de mi marido, me encontré con la responsabilidad de la educación de mis hijos. Y yo me he preguntado lo que deba sentir hoy tantas madres como, por añadidura, tienen la inquietud de las necesidades materiales.»

Las «madrinas» de los huérfanos de guerra se consideran como las hermanas mayores de las viudas. Sin asumir ninguna tutela legal, ellas se constituyen como en ángeles guardianes visibles de los pequeñuelos, sobre quienes extienden las alas de su protección y su cariño, haciéndoles todo el bien que pueden, preservándolos de cuantos males puedan evitarles.

La idea tuvo y sigue teniendo un éxito admirable. «Las «madrinas» de los huérfanos» diseminadas y extendidas por toda Italia tienen una presidenta general, la marquesa Inghisa—otra ilustre dama modelo de caridad y abnegación—y en cada ciudad, donde la obra de asistencia cuenta con un Comité, este se completa con otro Comité de «madrinas», que semanalmente se imponen la piadosa obligación de visitar a los huérfanos y a sus madres.

¿Adivináis la lluvia de consuelos, de socorros, de dulces alegrías que tales visitas suponen y llevan consigo?...

Otra iniciativa felicísima de la marquesa Patrizi como presidenta de la Unión de Damas católicas ha sido el reclamar del Estado que las viudas de guerra conserven su pensión en el caso de que pasen a segundas nupcias; modificación de la ley italiana, que por razones de alta moralidad, había solicitado anteriormente el Cardenal Maffi, arzobispo de Pisa.

De este modo, en el terreno social y en el terreno religioso, la Unión de Damas católicas de Italia ejerce una influencia provechosísima en el país, que, agradecido, tributa sus más sinceras simpatías y sus más fervorosos elogios a esas damas ilustres para quienes la vida es un hermoso y santo apostolado en bien de los humildes, en bien del pueblo, tan necesitado siempre de luz, de bondad y de amparo.

Roma, Febrero de 1918. E. Luigi Falla

AYUNTAMIENTO

LA SESIÓN DE AYER

A las seis y media de la tarde abre la sesión el Sr. La Puente: asisten los concejales señores Fournier, Martín López, Sanz, Nieto, Muñoz, Avila, Herrero Bahillo y Meiero.

—El señor Secretario dá lectura al acta de la sesión anterior que es aprobada.

—Se lee una comunicación de contaduría acompañando el estado de movimiento de fondos, que según costumbre insertamos en otro lugar de este número.

—Se acuerda pase con carácter urgente a la Comisión una comunicación de la directora de la Escuela Normal en la que solicita que el Ayuntamiento abone 400 pesetas que hay de diferencia entre la cantidad que ha consignado el Estado en sus presupuestos y la que pide el dueño del local en que está establecida la escuela.

—Se aprueban varias nóminas y cuentas.

—Se lee una instancia suscrita por Dimas García y Migón Jiménez, en nombre de los autores del hecho de Babilonia, en la que solicitan que el Ayuntamiento se una a ellos para solicitar el indulto. Se acuerda adherirse.

—El secretario dá lectura a una moción del Sr. Herrero Bahillo, que defiende de su autor, en la que se solicita que se forme expediente a los empleados municipales a quienes se les encuentre embriagados en ocasión en que presten servicios.

—Se dió cuenta de un informe de la Comisión de Hacienda, sobre la rebaja en los artículos de primera necesidad y se acordó que el sábado se celebre sesión extraordinaria para tratar del asunto.

—Se leyó otra moción del Sr. Herrero Bahillo sobre aguas y después de gran discusión se acordó nombrar al Sr. Muñoz delegado del servicio de aguas.

—Se dió cuenta del pliego de condiciones para la subasta del impuesto de recaudación de cédulas personales, que hacia quince días estaba sobre la mesa y después de largo debate se acuerda elevar el tipo de subasta a 35.000 pesetas y continuar discutiéndole en la próxima sesión.

Eran las nueve y media de la noche.

SUSCRIPCIÓN

para la Cocina económica, y apertura de obras; entregado hoy en esta Redacción para dicho fin.

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Includes D. Juan Conde (20), El señor Presidente de la Audiencia (50), and TOTAL (70).

La suscripción continúa abierta, pudiendo entregarse las cantidades en el Ayuntamiento y en las Redacciones de los periódicos locales.

NOTICIAS

Una molesta indisposición retiene en cama a nuestro queridísimo redactor jefe, D. Fernando Cid.

Muy de veras deseamos su alivio y completo restablecimiento.

LA FUNERARIA: VALLADOLID 4

Dicen de Sigüenza:

«Ayer se celebró una reunión en el teatro de esta ciudad, en el que hubo representación de todas las fuerzas de Sigüenza y su distrito.

Fué acuerdo unánime de los reunidos presentar candidato a diputado a Cortes al arcediano de esta catedral, D. Hilario Yaben y Yaben.

A la salida del teatro se organizó una manifestación hasta la casa del señor Yaben, que fué vitoreado. El candidato dirigió la palabra a los manifestantes desde uno de los balcones de su domicilio.

Escuela de niños. Ibarreta 5, 12

Por la Jefatura de Montes se ha dispuesto se sean devueltos a D. Herminio de San Juan Bautista, los dos depósitos que como rematante de pinos tenía constituidos, toda vez que ha terminado su contrato sin novedad.

Ofertas: a la Dirección de este DIARIO.

CUOTAS MILITARES

El sábado 16, termina el plazo para el ingreso de las cuotas militares de aquellos reclutas del actual reemplazo que quieran reducir su tiempo de permanencia en filas.

Cubos, baños, lecheras, batería de cocina. Aguirre.

Se encuentra enferma, aun cuando afortunadamente sin gravedad, la simpática y elegante señorita Mercedes Cantalandra, cuyo restablecimiento deseamos.

El «Diario Oficial» ha publicado una disposición ordenando que a partir de fin de marzo queden sin efecto todas las peticiones de cambio de destino de suboficiales, brigadas y sargentos, sirviéndose los primeros jefes de cuerpo y dependencias del arma remitir antes de dicha fecha las peticiones.

Trajes interiores. Jesus Rodriguez.

Previos ejercicios brillantes, ha obtenido el título de Licenciado en ciencias nuestro querido amigo y paisano, don Pedro Mendez Trujillano, a quien enviamos nuestra cariñosa felicitación.

Dicen de Londres:

Londres.—Comunican de Berna que «La Gaceta de Lausanae» asegura que están celebrando en la capital Suiza conferencias entre personalidades lituanas y ucranias, asesoradas por un representante de la Wilhelmstrasse, con objeto de organizar un Estado ucranio-lituano y que se ha llegado a un acuerdo, sancionado por Berlín, para la instauración de una Monarquía constitucional, de la que será primer Soberano el p. extendiente a la Corona de España, D. Jaime de Borbón.

JABÓN ZOTAL

Contra herpes, granos, pecas y grietas. Venta: Farmacias, Droguerías y Paquetarias

Ayer se cumplió el primer aniversario de la muerte de nuestro convecino y buen amigo D. Juan Calvo, maestro esterero muy acreditado y estimado.

Al funeral hoy celebrado en San Vicente por el descanso eterno de su alma han concurrido numerosos amigos para testimoniar el pésame a su hijo Luis y rogar a Dios por el finado.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta redacción a nuestro estimado amigo D. Alfonso Aragón.

Conservas Ulecia

LOGROÑO

Matadero público.—Día 13. Se degollaron un toro, una ternera y 10 lanares.

Recaudado por consumos, 588'63 pesetas.

Aun cuando de día en día se acrecienta la divulgación de específicos para combatir la tuberculosis, neurastenia, flujos blancos, inapetencia y desequilibrios nerviosos, enfermedades una vez producidas por el exceso de trabajo, otras por herencia y las más por una vida de pasiones desordenadas, ningún reconstituyente ha logrado ese tan alto grado de perfección como el Jarabe de Hipofosfitos Salud; admirable para curar en pocos días esos desarreglos y desequilibrios de la naturaleza. Solo éste ha sido aprobado por la Real Academia de Medicina y ningún otro ha podido reemplazarle en los 28 años que cuenta de existencia. Todo frasco legítimo ostenta con tinta roja las palabras Hipofosfitos Salud en su etiqueta interior.

AVISO: Recomendamos eficazmente a nuestros lectores, se fijen en el prospecto, que incluimos en la presente edición, por tratarse del tan popular y acreditado «ELIXIR CALLO» (llamado por los Médicos, el Remedio de los Débiles, pues da fuerza, vigor y juventud). A su fórmula original se debe, el que haya sido Aprobado y Recomendado por la Real Academia de Medicina y Cirujía. Véndese en las farmacias y droguerías y en casa de J. de la Puente. (Plaza del Alcázar, 6.)

Ante el Juzgado municipal de Crespos han sido denunciados los vecinos de dicho pueblo Juan Antonio López y Félix Gutiérrez, por cazar con galgo sin la correspondiente licencia.

Mañana se cumple el tercer aniversario del fallecimiento de la señorita María Juana Dehaspe Ibarrola.

Con tal motivo se aplicarán por el eterno descanso del alma de la finada todas las misas que se celebren de media en media hora, desde las siete a las once de la mañana, en las Iglesias de las Reparadoras y de la Santa, así como también el alumbrado de la primera de citadas Iglesias.

A nuestros buenos amigos los señores de Dehaspe y de Amat les reiteramos con este motivo la expresión de nuestro sentimiento más sincero.

Monederos. Pablo San Segundo.

Se encuentra en esta ciudad nuestro buen amigo y paisano D. Vicente Garrido Gil.

Imágenes de todos tamaños, urnas y capillas de madera, casa Kaiser.

Nos dicen de Pozanco y Santo Domingo de las Posadas que la que fue banda municipal de esta ciudad, ha amenizado durante los días de carnaval los bailes y fiestas en aquellos pueblos celebradas.

PÉRDIDA, bolsillo de plata, el martes, portales Plaza Alcázar: se gratificará a quien lo entregue en esta Redacción.

Fumadores, pedir papel ABADIE

Habiéndose agravado notablemente el estado de nuestro apreciable amigo D. Luis Sampedro, acreditado industrial de esta ciudad, esta tarde le ha sido administrado el Santo Viático.

Hacemos votos por la mejoría y restablecimiento del paciente.

Corsés rectos. Jesus Rodriguez.

Se nos dice que ha comenzado la llamada de alcaldes, al Gobierno civil de esta provincia, a fin de que respondan de la gestión administrativa que les está confiada.

Como estamos acostumbrados a que tras de estos viajes suelen ocurrir perturbaciones en la campaña electoral que dan lugar a apasionados comentarios de la opinión y quizás a algunas alteraciones, procuraremos informarnos convenientemente sobre la veracidad del rumor que acogemos para hacer saber a nuestros lectores la razón de aquellas, a fin de que puedan proceder en sus apreciaciones con la imparcialidad y fundamentos debidos.

VERIN SOUSAS

Aguas alcalinas sin rival para las vías urinarias. De venta: principales farmacias y droguerías.

Temporada oficial: De 15 de junio a 30 de Septiembre.

SEGUNDA CONFERENCIA

Madrid 14 (17'30).

La Bolsa

Cotizaciones de hoy

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Interior 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Banco de España, Tabacalera, Francos, Libras, Exterior, Obligaciones del Tesoro, Azucareras, etc.

Un nombramiento

Ha sido nombrado Provisor de la diócesis de Badajoz al canonigo de aquella catedral D. José Velarda.

Dolaguerra

Noticias alemanas

Frente occidental

Los partes oficiales recibidos de Keenigswusterhausen anuncian que los ingleses y franceses dieron varios golpes de mano en diversos puntos del frente y principalmente al N. del Lens y en la Champagne.

Algunas divisiones francesas lograron poner pie en posiciones alemanas al S. de Taines.

En el resto del frente no ocurrió nada digno de mención.

NOTICIAS AUSTRIACAS

Los partes oficiales recibidos de Viena anuncian que en el día de ayer no ocurrió nada digno de mención.

Noticias italianas

Los comunicados recibidos de Koton anuncian que en el día de ayer hubo gran actividad de artillería en Fudwana y principalmente al E. de la meseta de Asiago.

Al E. de Capornile las tropas italianas destruyeron una posición alemana mediante minas, muriendo los que la ocupaban.

Noticias francesas

Parte oficial

El comunicado inglés transmitido desde París anuncia que ayer no hubo ninguna acción digna de mención.

Los alemanes lograron rechazar un golpe de mano contra las posiciones de Epei y Ballicour.

Durante el día gran intensidad de artillería al E. de Lens y en la Champagne.

Al E. de Gude-du-mesnil los franceses dieron un asalto contra las posiciones alemanas, logrando hacer más de 150 prisioneros.

En el resto de los frentes nada digno de mención.

[Prensa Asociada.]

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 15. - Viernes Santos Faustino, Saturnino, José y Decoro.

CULTOS

En la S. I. Catedral a las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después misa Sexta y Nona. Por la tarde a las tres el coro.

En las Reparadoras a las siete de la mañana exposición del Santísimo y Misa y a las cinco de la tarde proces, cánticos y reserva.

En San Vicente y Santo Tomás Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

La misa y oficio divino son de la Feria con rito simple y color morado.

SECCION MERCANTIL

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Oronopiedra. -10. Trigo entrada 200 fanegas sin precio. Centeno 24 de 59 a 60 id. las 92 id. Cebada 110 de 52 a 53 id. la fanega. Algarrobas 40 de 53 a 59 id. Harina de 1.ª a 27 reales arroba. Idem de 2.ª a 25 id., id. Idem de 3.ª a 23 id., id. Compras paralizadas. Tiempo bueno. Aspecto de los campos mejorando.

Ávila -5.

Muy señor mío: A continuación pozoneta de los precios obtenidos en el mercado de hoy por los diferentes artículos que al mismo han concurrido:

Trigo a 36 pesetas los 100 kilogramos. Centeno a 60 reales las 96 libras. Pesetas 36'22 los 100 kilogramos.

Cebada de 52 a 53 reales la fanega. Pesetas 40'36 y 41'14 los 100 kilos.

Algarrobas de 60 a 61 reales la fanega. Pesetas 34'69 y 35'26 los 100 kilogramos. Calcúlase la entrada de trigo en 200 fanegas.

Tendencia del mercado indecisa. Temporal, bueno

Valladolid 8. -Mercado del Canal.

Hoy también fueron nulas las entradas de trigo en este mercado del detail debido a la tasa

Mercado del Arco. -Tampoco en este mercado hubo hoy entradas de trigo al detail, siguiendo por lo tanto el retraimiento de los vendedores debido a la tasa.

Granos de pienso. -En los mercados de esta capital se pagan estos granos al detail a los precios siguientes:

Centeno a 60 reales las 90 libras. Cebada a 52 reales las 70 libras. Algarrobas a 66 reales las 94 libras. Lentejas a 88 reales fanega.

Medina del Campo. -8.

Las entradas de trigo fueron hoy unas 300 fanegas, que se vendieron hoy, según dicen, al precio de la tasa.

La cebada se cotiza de 53 a 54 reales fanega, algarrobas de 59 a 60

Harina extra se vende a 50 pesetas los 100 kilos, primera a 49 de todo pan y bajas a 48.

Tiempo bueno y muy apropiado para el campo.

Bohacanda de Bracamonte. -31.

Trigo entrada nula, vendiéndose de 72 a 73 reales fanega.

Cebada 200 de 53 a 54 id. Centeno 80 de 60 a 61 id. Algarrobas 300 de 60 a 62 id. Harina de 1.ª a 25 rs. arroba. Idem de 2.ª a 24 id. Id. Idem de 3.ª a 23 id. Id.

Compras, sin operaciones. Aspecto de los campos, bueno. Con motivo de la tasa está todo parado sin hacerse operaciones.

Antituberculosos «Sat»



Informes y venta: FARMACIA PARADINAS. AVILA

A VISO IMPORTANTE

LA CASTELLANA

GRAN CASA DE VIAJEROS

ZENDRERA NUMERO 15

Trato esmerado, habitaciones espaciosas y economía sobre todas las demás en su clase,

HAY W. C.

QUINTOS DE 1918

Substitución del Ejército en Africa antes del sorteo en los Ayuntamientos, para el cupo de filas del venidero reemplazo de 1918. Precio y condiciones, dirigirse al Procurador D. Abelardo García Resina. Oficinas: San Segundo 42. Avila.

Caja de Ahorros. -El resumen de las operaciones efectuadas el pasado domingo en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de nuestra capital, arroja el siguiente resultado: Ingresos: Nuevas imposiciones y por continuación 7.548 pesetas. Salidas: Reintegros por cuenta y por saldo 5.175'66 pesetas.



EL VERDADERO TRATAMIENTO de las enfermedades de la piel es el nuevo compuesto artificial «X 2». Con su uso hemos visto curar radicalmente varios casos de dermatitis exfoliativa generalizada.

Quietas de los pechos

Se curan siempre con Pomada Portul, 1'50 pesetas tarro.

JARABE DE BALSAMO DE TOLU Especial para combatir la tos 1'25 pesetas frasco.

CALCICIDA eficaz. 75 cts. frasco.

Farmacia Dr. Gutiérrez

CONSTITUCION, 17. AVILA

Contrío sin admitir conservativos guales.

Pinturas, colores, barnices y esmaltes.

Agua de Colonia y Rosa Quina, 4 pts. litro

Cera preparada, muy brillante, 3 pts. kilo.

Desinfectante Zotal. Lejía, 0'25 pts. litro.

Calle de Tomás Pérez, 6. Droguería y Perfumería.

ULTIMA HORA

Por teléfono

PRIMERA CONFERENCIA

Madrid 14 (16-30.)

De política

El Consejo de hoy

En el acostumbrado consejo semanal que esta mañana se ha celebrado en Palacio bajo la presidencia del Monarca, el marqués de Alhucemas hizo el consiguiente discurso dando cuenta de todos los asuntos de política interior y exterior ocurridos durante la semana.

El Sr. García Prieto habló de la paz que han firmado los Imperios centrales con Ukrania y de la forma un poco rara de terminar la guerra con la desmovilización de los ejércitos rusos.

Ministro de viaje

Según ha manifestado el marqués de Alhucemas los ministros de Hacienda e Instrucción que se encuentran recorriendo algunas provincias, regresarán a Madrid el próximo martes para asistir al Consejo de ministros que se verificará el miércoles, según costumbre.

Firma regia

Al despachar hoy el presidente del Consejo de ministros con el Monarca, le ha puesto a la firma varios Reales decretos de los Ministerios de Guerra y Marina que en nada afecta a esa provincia.

El seguro de guerra

Hoy ha sido firmado un Real decreto sobre la ampliación del seguro de guerra, con el fin de dar mas garantías a los navieros y del que viene ocupándose en estos días casi toda la prensa madrileña.

DE BARCELONA

Un alboroto

Comunicau de la ciudad condal que

esta mañana se ha promovido un regular alboroto en el mercado de San Antonio.

Según parece los vendedores de pescados han acordado elevar el precio de citados artículos prescindiendo en absoluto de los fijados en la tasa; esta mañana cuando las compradoras se presentaron en el mercado se encontraron desagradablemente sorprendidas con el aumento de precio por lo que organizaron una ruidosa protesta que hizo precisa la intervención de la policía.

Las protestantes se dirigieron al Gobierno civil con el fin de pedirle ayuda contra las alteraciones de precio de los vendedores.

Artículo 29

Según se dice en los círculos políticos, en los distritos de Lérida y Borjas Blancas no habrá lucha y se elegirán los diputados por el artículo 29.

Prensa Asociada.



Cuidando de los dientes!

No descuide Ud. la higiene de la boca, y use siempre ODOL, que es el dentífrico ideal.

OBOL destruye los microbios, limpia y refresca la boca y permite conservar una dentadura fuerte y hermosa.

SECCION DE ANUNCIOS



No hay catarro que se le resista. Cura la tos, bronquitis, asma y evita la tuberculosis. Toleradísimo por los débiles estómagos. En farmacias y droguerías de crédito.

¿Tose usted?

Evitará catarros crónicos, lesiones de pulmón y la TUBERCULOSIS tomando hoy mismo los COMPRIMIDOS DEL DOCTOR CUERDA

PULMOGENOL

que, por sus virtudes sin igual, han sido laureados con el GRAN PREMIO en la Exposición de Milán 1916.

EL MEJOR REMEDIO CONTRA LA TOS.

De venta en Avila: Droguería de la Viuda de Sancho, Tomás Pérez, 6.

La Unión y el Fénix Español
COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social 12.000.000 de pesetas efectivas

Completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS

DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

54 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS

CONTRA INCENDIOS, SEGUROS

DE VALORES, SEGUROS CONTRA

ACCIDENTES

Subdirector en Avila: D. Emilio González

OFICINAS

Plaza del Alcazar núm. 6, 2.º derecha

El Diario de Avila

Se vende en

MADRID

en el kiosco de El Debate calle de Alcalá frente a las Calatravas y en

A REVIVALO

en la Administración de Boletines.

CONTRATOS LATOS

PASTILLAS PECTORALES DE G.F. MERINO E HIJO

En farmacias y droguerías. 0'50 Paquete.

Labradores y hortelanos

Grandísimo surtido en semilla de achicoria para café, remolachas forrajeras y azucareras, selectas alfalfas de mielga, provenza o país, esparceta doble pipirigallo, sullá, ray-gras, gramíneas para prados artificiales y cuantas variedades puedan necesitar.

Hortalizas

de repollos, berza, habas, guisantes, cebollas, navos grandes forrajeros y finos, zanahorias y otras muchas.

Semillas de melón y sandías, clases selectas.

Vicente Martín Iniguez

Gamazo V. M. Valladolid

NOTA. Esta casa compra sacos y botellas usalas, pase su ofertas con cantidades y precio último.

EL ESTREÑIMIENTO

es la causa de graves dolencias

Combatid vuestro ESTREÑIMIENTO habitual con el uso de la

COPROBALINA

No es un purgante. No es un laxante. No irrita.

No origina ninguna clase de molestias.

ES TOLERADA POR NIÑOS Y ANCIANOS

De venta en farmacias y droguerías.

Servicios de la Compañía Transatlántica

LINEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña, el 21, para Habana, y Veracruz. Salidas de Veracruz, el 10, y de Habana el 20 de cada mes para Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 4, de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7, para San Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo, el 3.

LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 28, de Valencia el 29; de Málaga, el 30; y de Gijón, el 31, para Nueva York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 24, y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Truxana. Salidas de Colón el 12 para Sabaniilla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 7; de Valencia, el 3, de Alicante, el 4, y de Gijón, el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Puertos de la Costa occidental de África.

Regreso de Fernando Poo el 7, haciendo las escalas de Chusiray y de la Península, según se indica en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-RÍO DE JANEIRO

Salida de Bilbao, Santander, Gijón-Coruna y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Comand, Vigo, Coruna, Gijón, Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Canabrios a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga de las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato excelente, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todas las vapores tienen telefonía sin cables.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.



AHORRARIÁ USTED AMIGO DÉBIL

SUFRIMIENTO Y DINERO TOMANDO PRONTO

Elíxir CALLOL

que dá fuerza, vigor y juventud

y los Médicos le llaman el Remedio de los Débiles

Fórmula Aprobada y Recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía

De GUSTO AGRADABLE Y EFECTO RÁPIDO

CALLOL. Apartado 529 BARCELONA. Sírvase enviar

RESPECTO ESPECIAL EXPLICATIVO PÍDASE EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS

¡Agricultores!

Abonad con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos.

Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité del Nitrato de Sosa de Chile, Almirante, 10, Madrid.

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico

Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sorros, Callos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Dermatología (CLÍNICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las tanas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extracción de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocano (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo.

En Avila: el tercer domingo de cada mes. Hotel Inglés.

Para anuncios bien combinados,
A. REYES MORENO
FERRONARRAL 13 y 15 (Esquina de la Gran Vía)